

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Формы поддержки и сопровождения молодых педагогов

В 2019-2020 учебном году в образовательных учреждениях района работало 57 молодых педагогов в возрасте до 35 лет (15,9%). Методисты и специалисты отдела образования постоянно оказывают необходимую методическую поддержку молодым учителям и воспитателям, организуют участие молодых педагогов в районных и областных мероприятиях, в конкурсах и конференциях, в семинарах и круглых столах.

В районе сформирован Совет молодых педагогов во главе с председателем Совета, которым был избран главный специалист отдела образования Арбузов Александр Леонидович.

Для повышения роста в профессиональной деятельности молодые педагоги участвуют в районных методических объединениях, где коллеги-предметники передают свой опыт работы, помогают и направляют. Молодые учителя посещают открытые уроки уже более опытных коллег.

Для молодых учителей ежегодно работают региональные смены молодых педагогов на базе санаториев области. В ноябре 2019 года молодые специалисты отрасли образования (Арбузов А.Л., Тихонов В.В., Гераськина Ю.А.) приняли участие в Первом форуме работающей молодежи, который проходил на базе загородного оздоровительного лагеря «Галактика» в Жуковском районе.

25 сентября 2019 года состоялось расширенное заседание Совета молодых педагогов Сухиничского района, на который были приглашены все молодые специалисты системы образования Сухиничского района.

С приветственным словом выступила заместитель заведующего отделом образования администрации МР «Сухиничский район» Ильичева Светлана Викторовна. Заведующий по делам молодежи, физкультуры и спорта Терехина Ольга Николаевна рассказала молодым педагогам о молодежных проектах и программах, реализуемых как в районе, так и в регионе, а также о мерах социальной поддержки молодых специалистов. Методисты отдела образования рассказали о деятельности районного методического кабинета и о методической помощи молодым педагогам.

На заседании Совета был переизбран председатель. Им единогласно был выбран главный специалист отдела образования Арбузов Александр Леонидович. Также были выслушаны и зафиксированы пожелания и предложения по работе Совета.

С сентября 2019 году после длительного перерыва в районе возобновила работу Школа молодого педагога, которую возглавила учитель русского языка и литературы МКОУ «Средняя школа №1» Морозова Марина Владимировна. На первом заседании коллеги познакомились и наметили план работы на год.

13 ноября 2019 года в Школе молодого учителя на базе МКОУ «Средняя школа № 1» собрались педагоги, стаж работы которых менее 3 лет. Морозова Марина Владимировна, учитель русского языка и литературы, провела для

молодых коллег открытый урок по русскому языку в 5 классе по теме «Обращение». Урок изучения нового материала был построен в соответствии с ФГОС, четко прослеживалась связь с уже имеющимися знаниями, полученными в начальной школе, все этапы урока были грамотно построены, переходы плавные, с включением обучающихся в специально созданные проблемные ситуации. На всем протяжении урока педагог направлял, координировал, корректировал деятельность учащихся, помогал, задавая наводящие вопросы, тем самым давая возможность ученикам самостоятельно находить ответы на задания, что еще больше повышало мотивацию класса к обучению. С помощью учителя обучающиеся сами определили тему и цель урока, сами поставили задачи. Для изучения новой темы ученикам был предложен просмотр фрагмента видеоурока, что способствовало развитию нескольких способов восприятия одновременно (видеть, слышать, анализировать, образно представлять), чему в 5 классе ребята еще только учатся. При этом ученики усвоили новый материал, смогли применить его в решении новых заданий, познакомились с новыми понятиями, учились составлять опорный конспект. В соответствии с особенностями класса Марина Владимировна мотивировала учеников к совместной деятельности в парах, а так же предложила самостоятельную проверку своих знаний, что создало доверительную атмосферу. В целом, учебная деятельность на уроке была разнообразной, сочетались словесные наглядные и практические способы деятельности детей, использовались различные методы проверки знаний (самопроверка, взаимопроверка, итоговый контроль). Педагогом предложено разноуровневое домашнее задание: стандартный минимум, повышенный уровень и творческая работа. В конце урока подведен итог, проведена рефлексия.

После урока Марина Владимировна предложила коллегам провести комплексный анализ урока и обсудить его итоги. Молодые коллеги смогли оценить профессиональный уровень своего наставника и поучиться использовать различные методические приемы в работе учителя на уроке.

Наибольшее количество молодых педагогов работает в дошкольных образовательных учреждениях. Методическая помощь молодым воспитателям оказывается в рамках районного методического объединения, которым руководит опытный педагог Сокорова Лариса Ивановна, а также в дошкольных образовательных учреждениях. Так в МКДОУ «Солнышко» создана и успешно работает «Школа молодого воспитателя». Для профессионального роста педагогов в детских садах создаются все необходимые условия. Оборудованы и оснащены необходимой методической литературой, журналами методические кабинеты. Для сопровождения молодых воспитателей используются различные формы. Прежде всего, это изучение нормативно-правовой базы, всех разделов основной образовательной программы ДОУ в рамках самообразования. На практике использовались консультации, семинары-практикумы по написанию технологической карты организованной образовательной деятельности,

анализ и самоанализ ООД, разработка проекта и другие. Регулярно проводились мастер-классы, взаимопосещения педагогов.

В составе своих педагогических коллективов молодые педагоги являются активными участниками спортивных мероприятий, соревнований в рамках районной спартакиады педагогических работников, успешно сдают нормы ГТО, а также являются активными членами профсоюза. Наши молодые педагоги, не только обучают и воспитывают детей, но и проявляют себя как разносторонне развитые личности, участвуют в различных мероприятиях и общественной жизни района.

Обеспечение методической поддержки молодым педагогам

В 2020-2021 учебном году в образовательных учреждениях района работало 77 молодых педагогов в возрасте до 35 лет (20%).

21-22 ноября 2020 года в Калуге проходил форум работающей молодежи Калужской области. Наш район на нём представляли молодые специалисты отраслей образования и культуры. Две молодые работницы дошкольного образования из МКДОУ «Детский сад №162».

В районе сформирован Совет молодых педагогов во главе с председателем Совета, Арбузовым Александром Леонидовичем, заместителем директора МКОУ «Средняя школа №1». Заместителем председателя Совета является Ильичева Кристина Игоревна, учитель информатики и математики МКОУ «Средняя школа №2».

Для повышения роста в профессиональной деятельности молодые педагоги участвуют в районных методических объединениях, где коллеги-предметники передают свой опыт работы, помогают и направляют. Молодые учителя посещают открытые уроки уже более опытных коллег.

Школа молодого учителя – это методическое объединение молодых педагогов, которое возобновило свою работу в Сухиничском районе в 2019 году и которое направлено, в первую очередь, на оказание методической помощи начинающим учителям. Возглавляет его Морозова Марина Владимировна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Средняя школа №1». Онлайн заседание Школы молодого учителя состоялось 5 ноября 2020 года. Руководитель объединения Морозова М.В. познакомила молодых педагогов с основными этапами урока по ФГОС, ответила на вопросы молодых коллег по проблематике конструирования урока, его методической основе и другие. Очередное заседание Школы состоялось 17 декабря 2020 года на базе МКОУ «Средняя школа №12» с показом открытого урока физической культуры с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований. Актуальность данного мероприятия связана с тем, что в районе много молодых учителей этого предмета. Своим опытом поделилась учитель физической культуры МКОУ «Средняя школа №12», руководитель методического объединения учителей физической культуры, Загоруйко Наталья Григорьевна. Она показала комплексный урок по методу круговой тренировки в 5 классе на тему: «Техника выполнения акробатического соединения. Опорный прыжок через козла. Висы и упоры». Урок был очень

интенсивным и насыщенным, методически грамотно построен. Молодым педагогам было, чему поучиться и взять на заметку: музыкальная разминка, организация работы в группах, самостоятельное и взаимное оценивание и многое другое.

Еще одной формой работы с молодыми специалистами являются региональные Декады молодых педагогов. В этом году она проходила с 08 по 12 февраля 2021 года в онлайн формате. 17 молодых специалистов (Мосина А.Л., Ильичева К.И., Лебедева В.С., Шарапова Т.А., Гришкевич А.С., Мочалова А.А., Смолкин А.С., Широков Д.Д., Качулина А.П., Романцов С.С., Ильюхина И.А., Онищенко Е.С., Тихонов В.В., Артамонова А.Э., Власенкова О.О., Щербакова В.Ю., Картузова Д.В.) в рамках Декады участвовали в различных мероприятиях, целью которых являлось оказание методической помощи молодым специалистам в профессиональной и личной адаптации к педагогической деятельности, содействие в развитии профессионального мастерства, повышение престижа педагогической профессии. Молодые педагоги участвовали в практико-ориентированных семинарах: «Применение вэб-технологий на уроках русского языка и литературы: виртуальная доска Padlet, тетрадь Sky-smart», «Пути повышения мотивации учащихся средней школы к изучению иностранных языков», «Опыт интеграции форм и приемов работы «чебышёвской» математической школы в процесс обучения мотивированных и одаренных учеников (в рамках урочной и внеурочной деятельности)»; интерактивных семинарах: «Смартфон — друг учителя?», «Как использовать гаджеты на уроках, какие приложения могут разнообразить урок, как ввести новые формы контроля?», «Организация процесса воспитания с использованием потенциала школьной предметно-эстетической среды»; онлайн-семинарах, онлайн-консультациях и других мероприятиях Декады..

Наши молодые педагоги соревнуются в профессиональных конкурсах наравне со своими опытными коллегами. В муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Я в педагогике нашел свое призвание» в 2021 году в номинации «Молодой учитель» соревновались учитель истории и обществознания МКОУ «Стрельненская ОШ» Картузова Д.В. и учитель биологии и химии МКОУ «Алнерская ОШ» Ильюхина И.А., которая стала победителем и представляла наш район на региональном уровне. В номинации «Молодой воспитатель» участвовала Шематухина Н.Г., воспитатель МКДОУ «Детский сад «Родничок».

В составе своих педагогических коллективов, молодые педагоги являются активными участниками всевозможных районных и областных мероприятий, а также являются активными членами профсоюза.